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 Répartition des étudiants inscrits dans l’enseignement supérieur en 2009-
2010 

 

Source : Repères et références statistiques sur les enseignements, la formation et la recherche - édition 2010, 
ministères de l'Éducation nationale et de l'Enseignement supérieur et de la Recherche, MEN-MESR DEPP, sept 2010 

 

Les enquêtés représentent les 1 980 000 étudiants inscrits au cours de l’année 
universitaire 2009-2010 dans les universités, les instituts catholiques, les classes 
supérieures de lycée (STS et CPGE, public MEN), les écoles d’ingénieurs (cycle 
ingénieur), les écoles de management (écoles des groupes I et II reconnues par l’Etat), 
les instituts de formation en soins infirmiers et les écoles sous tutelle du Ministère de la 
culture et de la communication, soit 85% des inscrits.  
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 La population étudiante 
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1-A5 Etudiants qui ont des enfants 
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1-A9 Niveau de diplôme le plus élevé des parents 

 

 

1-A10 Niveau d’études des pères comparé à celui des pères âgés de 45 à 54 ans 
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1-A11  Niveau d’études des mères comparé à celui des mères âgées de 45 à 54 ans 
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1-B3 Type d’études 
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 Les études 

Le « choix » des études 

2-A1 Série de baccalauréat et type d’études 

Filières d'études Littéraire Economique Scientifique Techno. Pro. Autres 

Univ - Lettres, sc. du langage, arts 44,3% 10,0% 13,2% 7,6% 4,2% 20,7% 

Univ - Langues 39,0% 18,2% 12,7% 8,1% 4,9% 17,1% 

Univ - Sc. humaines et sociales 24,2% 24,5% 20,6% 9,7% 5,4% 15,6% 

Univ - Droit, sc. politiques 18,9% 38,5% 19,1% 7,8% 3,1% 12,5% 

Univ - Sc. éco., gestion 5,2% 32,5% 27,1% 14,2% 4,9% 16,0% 

Univ - AES 4,9% 45,1% 7,3% 25,9% 8,4% 8,4% 

Univ - Sc. matière 0,2% 2,2% 78,0% 5,8% 1,0% 12,8% 

Univ - Sc. et techno. - Sc. pour l'ingénieur 0,6% 2,7% 56,8% 18,2% 3,0% 18,6% 

Univ - Sc. nature et vie 0,4% 0,9% 80,4% 5,3% 1,0% 12,1% 

Univ - STAPS 4,4% 25,1% 46,6% 15,1% 7,7% 1,1% 

Univ - Santé 1,8% 2,1% 87,1% 3,2% 0,4% 5,5% 

IUFM 27,2% 22,6% 35,5% 9,3% 2,4% 3,0% 

IUT secondaires 0,3% 2,1% 52,9% 29,5% 7,1% 8,2% 

IUT tertiaires 7,2% 34,4% 18,2% 28,5% 7,1% 4,7% 

STS industrielles 0,2% 1,4% 8,1% 63,8% 26,1% 0,4% 

STS tertaires 4,5% 12,7% 5,4% 57,5% 18,6% 1,4% 

CPGE scientifiques 0,0% 0,6% 91,8% 6,4% 0,0% 1,2% 

CPGE littéraires 60,4% 22,2% 17,4% 0,0% 0,0% 0,0% 

CPGE commerce 1,2% 63,2% 33,4% 2,1% 0,0% 0,0% 

Ingénieurs 0,0% 0,5% 83,6% 9,7% 0,6% 5,5% 

Management 4,8% 43,0% 38,8% 8,8% 0,3% 4,3% 

IFSI 10,2% 18,0% 30,6% 38,1% 1,5% 1,7% 

Ecoles culture - Architecture 7,9% 11,7% 58,8% 13,3% 1,1% 7,2% 

Ecoles culture - Autres 45,1% 13,6% 17,6% 13,9% 2,9% 7,0% 

 Autres: un titre étranger équivalent au baccalauréat ou un équivalent français (DAEU, capacité en 

droit, validation d'acquis). 
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2-A2 Mention au baccalauréat et type d’études 

 

 

2-A3 Âge au baccalauréat et type d’études 
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2-A4 Origine sociale et type d’études 

Filières d'études Agriculteurs 
Artisans-

commerçants 

Cadres et 
prof. intell. 

sup. 

Prof. 
Intermédiaires 

Employés Ouvriers Inactifs Inconnue

Lettres, sc. humaines 
et sociales 

2,2% 12,5% 33,0% 19,6% 11,5% 16,2% 2,7% 2,2% 

Droit, économie 2,2% 12,7% 34,3% 17,9% 10,6% 16,9% 3,1% 2,2% 

Sciences 2,3% 12,0% 33,6% 20,4% 9,8% 14,9% 3,5% 3,4% 

Santé 2,1% 11,2% 49,1% 16,5% 8,2% 9,5% 1,7% 1,8% 

STAPS 2,0% 8,3% 24,5% 27,1% 13,0% 20,9% 2,3% 2,1% 

IUFM 2,4% 10,3% 23,4% 23,8% 14,6% 20,7% 2,4% 2,5% 

IUT 2,3% 12,2% 25,4% 23,7% 11,1% 18,6% 3,2% 3,7% 

STS 2,2% 11,8% 15,7% 20,6% 13,3% 30,5% 2,7% 3,3% 

CPGE 3,0% 10,7% 48,4% 20,1% 6,1% 8,0% 0,9% 2,9% 

Ingénieurs 4,1% 12,4% 45,8% 19,1% 6,7% 8,2% 1,1% 2,7% 

Management 1,7% 15,2% 51,6% 13,4% 5,3% 6,6% 1,9% 4,2% 

IFSI 2,9% 12,2% 17,0% 23,5% 16,1% 25,4% 1,2% 1,7% 

Culture 1,8% 14,9% 46,8% 17,7% 7,2% 8,5% 0,3% 2,8% 

Profession du parent de référence : le père, ou à défaut, la mère. 

 

2-A5 Sexe et type d’études 
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2-A6 Sexe et cycle d’études 
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2-A10 Niveau d’études visé et type d’études 

 

Etudiants primo‐inscrits. 

 

L’emploi du temps 

2-B1 Type d’études et nombre d’heures de travail 

 

Inscrits au niveau Licence. 

 

  

68,9

74,1

36,9

37,1

25,3

3,8

20,2

16,7

0,5

3,9

6,4
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55,6
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60,1
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51,7
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41,9

19,7

1,2

2,6

7,5

8,2

14,6

16,4

24,2

31,6

38,4
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73,9
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2-B2 Cycle d’études et nombre d’heures de travail 

 

La question portant sur le nombre d'heures d'enseignements n'était pas posée aux étudiants inscrits 

en Doctorat. 

 

2-B3 Raisons de l’impossibilité d’assister à des enseignements 

 

Plusieurs réponses possibles. 
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2-B4 Type d’études et non assistance volontaire à des enseignements 

Filières d'études 
Oui, à 

presque tous
Oui, 

souvent 
Oui, 

parfois 
Oui, mais 

exceptionnellement 
Non, jamais

Lettres, sc. humaines et sociales 2,9% 5,9% 21,8% 43,5% 25,9% 

Droit, économie 1,7% 8,0% 22,4% 42,1% 25,8% 

Sciences 2,3% 4,9% 21,6% 41,6% 29,5% 

Ingénieurs 1,7% 6,5% 23,5% 43,0% 25,4% 

Santé 8,6% 13,8% 22,4% 30,5% 24,7% 

IUFM 0,7% 5,0% 20,5% 40,0% 33,8% 

IUT 1,0% 3,1% 14,2% 40,7% 41,0% 

STS 0,5% 2,8% 13,3% 36,8% 46,6% 

CPGE 0,2% 1,0% 5,7% 27,2% 66,0% 

IFSI 1,0% 3,0% 17,3% 44,9% 33,8% 

Management 1,2% 4,8% 20,0% 46,9% 27,1% 

Culture 1,4% 6,1% 28,8% 45,0% 18,7% 

STAPS 2,2% 5,9% 22,3% 46,4% 23,2% 

Réponse à la question : "Vous arrive‐t‐il de ne pas assister à des enseignements (cours, TD, TP) par 

choix ?" 

 

2-B5 Type d’études et sentiment d’être souvent « débordé » 

 

Réponse à la question : "Avez‐vous l’impression d’être « débordé(e) » ? " 
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21,0

21,9

25,2

31,9
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2-B6 Type d’études et fréquence du travail en groupe 

 

 

2-B7 Type d’études et stages 

 

Inscrits en Master. Réponse positive à la question: "Pendant l’année universitaire 2009‐2010, avez‐
vous effectué ou allez‐vous effectuer un (ou plusieurs) stage(s) ?" 
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13,3
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41,2
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17,5
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%
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2-B8 Cycle d’études et stages 

 

Réponse positive à la question: "Pendant l’année universitaire 2009‐2010, avez‐vous effectué ou 

allez‐vous effectuer un (ou plusieurs) stage(s) ?"  

 

Lieux de travail et équipements 

2-C1 Lieu de travail le plus fréquent 
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2-C2 Fréquentation de la bibliothèque 

 

Réponse à la question : "Allez‐vous à la bibliothèque (de votre école, universitaire, interuniversitaire, 

de section ou de spécialité) ou au CDI …" 

 

2-C3 Cycle d’études et fréquentation de la bibliothèque 

 

Réponse à la question : "Allez‐vous à la bibliothèque (de votre école, universitaire, interuniversitaire, 

de section ou de spécialité) ou au CDI …" 

 

  

tous les jours
7,2%

2 à 3 fois par 
semaine

22,5%

1 fois par 
semaine

17,5%

1 à 3 fois par 
mois

19,5%

moins souvent
19,7%

jamais
13,7%

14,5

30,6
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17,2
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2-C4 Type d’études et fréquentation de la bibliothèque 

 

Réponse à la question : "Allez‐vous à la bibliothèque (de votre école, universitaire, interuniversitaire, 

de section ou de spécialité) ou au CDI …" 

 

2-C5 Difficultés rencontrées pour travailler en bibliothèque 

 

Réponse à la question : "Vous est‐il déjà arrivé de ne pas pouvoir travailler en bibliothèque ?" 

Plusieurs réponses possibles. 
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2-C6 Utilisation des salles de travail 

 

Réponse à la question : "Utilisez‐vous des salles de travail (hors bibliothèque) dans votre 

établissement ?" 

 

Jugement sur les conditions d’études 

2-D1 Jugements sur la vie dans l’établissement 

 

 

  

Oui
45,6%

Non, il n’y en a 
pas

17,1%
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2-D2 Type d’études et jugement d’ensemble sur l’établissement 

 

 

2-D3 Jugements sur la formation 
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2-D4 Type d’études et jugement d’ensemble sur la formation 

 

 

L’internationalisation 

2-E1 Niveau en langues 

 

Etudiants de nationalité française uniquement. 

  

1

1
1

1

1

2

1

2

2

3

2

1

2

4

4

3

4

4

7

5

8

9

8

9

6

11

18

25

26

24

23

32

29

32

37

38

39

32

42

58

54

55

58

59

49

54

49

43

44

44

55

40

19

15

15

14

14

11

10

9

8

8

7

7

6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

CPGE

Culture

IFSI

Management

Ingénieurs

Santé

IUT

Sciences

Lettres, sc. humaines et sociales

STS

Droit, économie

STAPS

IUFM

%

1 2 3 4 5
/ ☺.

61

0

30

16

6

20

18

55

38

3

34

9

1
5 2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Allemand Anglais Espagnol

Bilingue

Courant

Niveau scolaire

Notions

Aucune 
connaissance

%



Les études  

  
 

29 

2-E2 Lieux des séjours à l’étranger 

 

Etudiants de nationalité française uniquement. Réponse à la question : "En vous référant à votre 

séjour d’études à l’étranger le plus long, dans quel pays ce séjour a eu lieu ?" 

 

2-E3 Type d’études et séjours à l’étranger 

 

Etudiants de nationalité française uniquement. Réponse à la question : "Depuis votre entrée dans 

l’enseignement supérieur, avez‐vous effectué un (ou plusieurs) séjour(s) à l’étranger, en relation avec 

vos études ?" 

  

Grande‐Bretagne
22,9%

Espagne
10,8%

Allemagne
10,2%

Irlande
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%
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2-E4 Cycle d’études et séjours à l’étranger 

 

Etudiants de nationalité française uniquement. Réponse à la question : "Depuis votre entrée dans 

l’enseignement supérieur, avez‐vous effectué un (ou plusieurs) séjour(s) à l’étranger, en relation avec 

vos études ?" 

 

2-E5 Freins à la mobilité internationale 

 

Etudiants de nationalité française qui n'ont pas effectué de séjour à l'étranger en relation avec leurs 

études depuis leur entrée dans l'enseignement supérieur. Réponse à la question : "Pour quelle(s) 

raison(s) n’êtes‐vous pas parti à l’étranger pour vos études ?" Plusieurs réponses possibles. 
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21,5
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Les projets 

2-F1 Type d’études et opinion concernant l’accès à l’emploi 

 

Réponse à la question: "Pensez‐vous que votre formation vous permettra de trouver du travail..." 

 

2-F2 Cycle d’études et opinion concernant l’accès à l’emploi 

 

Réponse à la question: "Pensez‐vous que votre formation vous permettra de trouver du travail..." 
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2-F3 Type d’études et secteur professionnel visé 

Filières d'études 
Secteur 
public 

Secteur privé 
comme 
salarié 

Secteur privé 
comme 

indépendant 

Pas de 
préférence 

IUFM 85,4% 2,5% 2,1% 10,1% 

IFSI 47,0% 9,1% 6,0% 37,8% 

Lettres, sc. humaines et sociales 34,9% 12,8% 14,3% 37,9% 

STAPS 34,3% 12,0% 18,5% 35,3% 

Santé 31,6% 9,4% 29,6% 29,3% 

Sciences 24,9% 25,3% 12,9% 37,0% 

Droit, économie 24,1% 22,8% 26,5% 26,7% 

STS 18,3% 24,2% 23,2% 34,3% 

Culture 14,1% 15,9% 36,3% 33,7% 

CPGE 13,6% 18,7% 24,3% 43,4% 

IUT 12,5% 31,0% 21,0% 35,5% 

Ingénieurs 9,7% 44,1% 16,2% 30,1% 

Management 2,4% 52,6% 27,9% 17,2% 

Réponse à la question : "A la fin de vos études préféreriez‐vous un emploi plutôt dans ... " 

 

2-F4 Taille de la ville d’études et poursuite d’études dans la région 

 

*hors région parisienne. Réponse à la question : "Pensez‐vous pouvoir poursuivre vos études jusqu'à 

leur terme dans votre région d’études ?" 
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2-F5 Type d’études et poursuite d’études dans la région 

 

Réponse à la question : "Pensez‐vous pouvoir poursuivre vos études jusqu'à leur terme dans votre 

région d’études ?" 

 

2-F6 Taille de la ville d’études et accès au premier emploi dans la région 

 

*hors région parisienne. Réponse à la question : "Pensez‐vous trouver votre premier emploi en 

restant dans votre région d’études ?" 
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2-F7 Type d’études et accès au premier emploi dans la région 

 

Réponse à la question : "Pensez‐vous trouver votre premier emploi en restant dans votre région 

d’études ?" 

 

La vie matérielle 

Les ressources 

3-A1 Montant des ressources mensuelles 

 

Pour chaque ressource, les montants sont calculés pour les étudiants concernés. Aide de la 

collectivité = bourse sur critères sociaux+allocation d'étude+allocation logement 
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3-A2 Âge et montant des ressources monétaires mensuelles 

 

Pour chaque ressource, les montants sont calculés pour les étudiants concernés. Aide de la 

collectivité = bourse sur critères sociaux+allocation d'étude+allocation logement 

 

3-A3 Cycle et montant des ressources monétaires mensuelles 

 

Pour chaque ressource, les montants sont calculés pour les étudiants concernés. Aide de la 

collectivité = bourse sur critères sociaux+allocation d'étude+allocation logement 
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3-A4 Sexe et montant des ressources monétaires mensuelles 

 

Pour chaque ressource, les montants sont calculés pour les étudiants concernés. Aide de la 

collectivité = bourse sur critères sociaux+allocation d'étude+allocation logement 

 

3-A5 Type de logement et montant des ressources monétaires mensuelles 

 

Pour chaque ressource, les montants sont calculés pour les étudiants concernés. Aide de la 

collectivité = bourse sur critères sociaux+allocation d'étude+allocation logement 
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3-A6 Taille de la ville de résidence et montant des ressources monétaires mensuelles 

 

*hors région parisienne. Pour chaque ressource, les montants sont calculés pour les étudiants 

concernés. Aide de la collectivité = bourse sur critères sociaux+allocation d'étude+allocation 

logement 

 

3-A7 Bourse sur critères sociaux 

 

Profession du parent de référence : le père ou, à défaut, la mère. 
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3-A8 Déclaration d’impôts 

 

 

3-A9 Versement mensuel d’argent par la famille 
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3-A10 Jugement sur les ressources 

 

 

Les dépenses 

3-B1 Montant des principales dépenses courantes 

 

L'enquête recense huit principaux postes de dépenses courantes effectuées par les étudiants eux‐
mêmes au cours d'un mois.  
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3-B2 Cycle d’études et répartition des principales dépenses courantes 

 

L'enquête recense huit principaux postes de dépenses courantes effectuées par les étudiants eux‐
mêmes au cours d'un mois.  

 

3-B3 Taille de la ville de résidence et répartition des principales dépenses courantes 

 

*hors région parisienne. L'enquête recense huit principaux postes de dépenses courantes effectuées 

par les étudiants eux‐mêmes au cours d'un mois.  
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3-B4 Type de logement et répartition des principales dépenses courantes 

 

L'enquête recense huit principaux postes de dépenses courantes effectuées par les étudiants eux‐
mêmes au cours d'un mois.  

 

L’activité rémunérée 

3-C1 Degré d’activité rémunérée 

 

 

  

38

37

23

24

25

9

10

7

4

32

9

10

24

6

7

9

4

5

9

3

3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Chez les parents

En résidence collective

En logement individuel

Loyer Alimentation Transport Factures Sorties Vêtements Téléphone Livres

%

Pas d'activité
26,9%

Activité 
uniquement l'été

22,7%
Activité pendant 

l'année 
universitaire,de 3 à 

6 mois par an
12,0%

Activité pendant 
l'année 

universitaire,moins 
de 3 mois par an

15,9%

Activité pendant 
l'année 

universitaire,plus 
de 6 mois par an

22,4%



La vie matérielle  

  
 

42 

3-C2 Type d’activités rémunérées exercées pendant l’année universitaire 

 

 

3-C3 Fréquence d’exercice des activités rémunérées pendant l’année universitaire 
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3-C4 Origine sociale et fréquence d’exercice des activités non liées aux études 

 

Profession du parent de référence : le père ou, à défaut, la mère. Activité rémunérée exercée 

pendant l'année universitaire. 

 

3-C5  Rémunération mensuelle moyenne des activités exercées pendant l'année 
universitaire 
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3-C6 Âge et activités rémunérées exercées au cours d’un mois 

 

Activité rémunérée exercée au cours d'un mois de référence pendant l'année universitaire. 

 

3-C7 Origine sociale et activités rémunérées exercées au cours d’un mois 

 

Profession du parent de référence : le père ou, à défaut, la mère. Activité rémunérée exercée au 

cours d'un mois de référence pendant l'année universitaire. 
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3-C8 Type d’études et activités rémunérées exercées au cours d’un mois 

 

Activité rémunérée exercée au cours d'un mois de référence pendant l'année universitaire. 

 

Le logement 

3-D1 Type de logement 
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3-D2 Âge et type de logement 

 

 

 

3-D3 Type de logement et équipements du logement 

 

Réponse à la question : "A l'intérieur de votre logement, disposez‐vous ?" 

 

  

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Moins 
de 18 
ans

18 ans 19 ans 20 ans 21 ans 22 ans 23 ans 24 ans 25 ans 26 ans Plus de 
26 ans

% Chez les parents En logement individuel En résidence collective

97,9

54,0

97,4

69,9

97,9

72,3

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

En logement individuel En résidence collective

Cuisine/kitchenette WC Salle d’eau
%



La vie matérielle  

  
 

47 

3-D4 Type de logement et évaluation des conditions de logement 

 

 

3-D5 Taille de la ville de résidence et loyer 

 

*hors région parisienne.  
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3-D6 L’aide au logement 

 

Etudiants ne vivant pas chez leurs parents.  

 

3-D7 Conservation du logement pendant les prochaines vacances d’été 

 

Réponse à la question : "Conserverez‐vous votre logement pendant les prochaines vacances d'été ?" 
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3-D8 Facilité pour trouver un logement 

 

Etudiants ne vivant pas dans un logement familial. 

 

3-D9 Moyens utilisés pour trouver un logement 

 

Etudiants ne vivant pas dans un logement familial.  
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3-D10 Jugement sur les cités universitaires 

 

Pour ceux qui y ont déjà vécu. 

 

Les transports 

3-E1  Taille de la ville de résidence et temps de trajet moyen 

 

*hors région parisienne. Trajet moyen entre le domicile et le lieu d'études (en minutes). 

 

  

6

8

9

10

11

14

14

15

19

19

26

22

14

18

15

16

21

24

25

22

28

25

41

39

36

26

28

29

35

30

29

31

25

26

29

27

27

31

26

21

23

21

16

18

5

10

11

21

14

11

7

8

10

6

7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Note d'ensemble, appréciation générale

Règlement intérieur

Ambiance générale

Prix

Sécurité

Propreté

Equipements et services de la cité U

Confort et équipement des logements

Calme

Espaces collectifs

Taille des logements

1 2 3 4 5

%

/ . ☺

33

20 20
23

28

51
46

34

0

10

20

30

40

50

60

Unités 
urbaines* 

de moins de 
100 000 

hab.

Unités 
urbaines* 
de 100 à 
200 000 

hab.

Unités 
urbaines* 
de 200 à 
300 000 

hab.

Unités 
urbaines* 
de 300 à 
500 000 

hab.

Unités 
urbaines* 
de plus de 
500 000 

hab.

Région 
Parisienne 

Grande 
couronne

Région 
Parisienne 

Petite 
couronne

Paris

minutes



La vie matérielle  

  
 

51 

3-E2 Modes de locomotion utilisés pour se rendre sur le lieu d’études 

 

Plusieurs réponses possibles. 

 

3-E3 Taille de la ville de résidence et utilisation de la voiture et des transports en commun 

 

*hors région parisienne. 
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3-E4 Dépense mensuelle moyenne en transport 

 

*hors région parisienne. 

 

Santé et rapport au corps 

Les soins 

4-A1 Sécurité sociale et mutuelle 

 

CMUC : couverture maladie universelle complémentaire. 
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4-A2 Sexe et consultation de médecins 

 

Consultations au cours des six derniers mois. 

 

4-A3 Renoncement à voir un médecin 

 

Réponse à la question "Avez‐vous déjà renoncé à voir un médecin ? "  
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4-A6 Sentiment  de « mal-être » 

 

Plusieurs réponses possibles.  

Au cours des 7 derniers jours. 

 

Handicap 

4-B1 Handicap ou maladie chronique 

 

Réponse à la question :"Etes‐vous atteint d’un handicap ou d’une maladie chronique qui nuit au bon 

déroulement de vos études ?"  
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4-B2 Sentiment sur la prise en compte de ce handicap ou cette maladie chronique 

 

Réponse à la question : "Avez‐vous le sentiment que ce handicap ou cette maladie chronique soit 

suffisamment pris(e) en compte dans le cadre de vos études ?" 

 

L’alimentation 

4-C1 Taille de la ville d’études et fréquentation plusieurs fois par semaine du resto U 

 

*hors région parisienne. 

 

  

Oui, tout à fait
9%

Oui, plutôt
28%

Non, pas assez
29%

Non, pas du tout
34%

22,1

30,8

36,9

33,2

36,3

39,7

34,9
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%



Santé et rapport au corps  

  
 

57 

4-C2 Type d’études et fréquentation plusieurs fois par semaine du resto U 

 

 

 

4-C3 Omission des repas 

 

Lecture : 29,4% des garçons et 23,3% des filles ont déclaré avoir sauté plus de 3 petits déjeuners au 

cours d'une semaine (week‐end compris).  
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4-C4 Sentiment d’avoir une alimentation saine et équilibrée 

 

 

 

4-C5 Dépense mensuelle moyenne en alimentation 

 

 

 

  

Oui
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Non
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Tabac 

4-D1 Consommation de tabac 

 

 

 

4-D2 Sexe et consommation de tabac 

 

 

Jamais
72,8%
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4-D3  Type d’études et consommation de tabac 

 

 

 

4-D4 Âge et consommation de tabac 
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Alcool 

4-E1 Consommation d’alcool 

 

 

 

4-E2 Sexe et consommation d’alcool 

 

 

Tous les jours
2,1%

Au moins une fois 
par semaine

30,1%
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42,1%

Jamais
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4-E3  Type d’études et consommation d’alcool 

 

 

 

4-E4 Âge et consommation d’alcool 
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Sport 

4-F1 Pratique d’une activité sportive 

 

 

 

4-F2 Type d’études et pratique régulière d’une activité sportive 

 

 

 

Régulièrement
34,6%

De temps en 
temps
27,7%

Rarement
23,3%

Jamais
14,4%
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29,0
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  Pratiques culturelles 

La lecture 

5-A1 Lecture de quotidiens gratuits et payants 

 

 

5-A2 Fréquence de lecture des quotidiens gratuits 

 

 

  

Aucun 
quotidien

12,3%

Quotidien 
gratuit ou 

payant
50,8%

Quotidien 
payant 

uniquement
11,2%

Quotidien 
gratuit 

uniquement
25,7%

Tous les jours 
ou presque

22,4%

1 à 3 fois par 
semaine

23,6%
2 à 3 fois par 

mois
14,0%

Moins 
souvent
16,4%

Jamais
23,5%
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5-A3 Fréquence de lecture des quotidiens payants 

 

 

5-A4 Type de quotidiens payants lus 
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5-A5 Type d’études et lecture d’un quotidien 

 

 

5-A6 Cycle d’études et lecture d’un quotidien 
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5-A7 Origine sociale et lecture d’un quotidien national 

 

Profession du parent de référence : le père ou, à défaut, la mère.  

 

5-A8 Type d’études et lectures liées aux études 

 

Au moins les trois quarts des lectures liées aux études. 
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5-A9 Lecture de livres 

 

Réponse à la question : "Concernant la lecture de livres, d'une manière générale, vous lisez..."  

 

5-A10 Genre de livres lus 

 

 

  

Beaucoup
25,8%
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38,8%

Peu
27,7%
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7,7%
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5-A11 Accès aux livres 

 

 

5-A12 Nombre de livres (hors BD) lus par mois 
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5-A13 Origine sociale et bibliothèque parentale 

 

Réponse à la question : "Vos parents ont‐ils (ou avaient‐ils) une bibliothèque (au moins 50 livres) ?" 

Profession du parent de référence : le père ou, à défaut, la mère.  

 

5-A14 Niveau de diplôme le plus élevé des parents et bibliothèque parentale  

 

Réponse à la question : "Vos parents ont‐ils (ou avaient‐ils) une bibliothèque (au moins 50 livres) ?"  
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Les sorties 

5-B1 Sexe et sorties culturelles 

 

Sorties effectuées sur une période de 30 jours.  

 

5-B2 Âge et sorties culturelles 

Age Cinéma Théâtre 

Concert 
musique 
classique 
ou opéra 

Autre 
concert 

rock, pop, 
jazz… 

Musée 
ou expo.

Spectacle 
sportif 

Disco-
thèque 

Soirée 
étudiante

Moins de 18 ans 58,6% 11,0% 6,3% 15,1% 19,3% 15,1% 23,5% 35,7% 

18 ans 71,3% 10,1% 4,8% 19,7% 19,7% 22,3% 33,9% 40,5% 

19 ans 71,1% 9,7% 5,0% 19,5% 23,3% 22,9% 36,0% 42,5% 

20 ans 72,6% 10,6% 5,2% 20,1% 25,3% 25,0% 34,5% 45,3% 

21 ans 71,6% 12,2% 6,9% 21,6% 29,2% 21,7% 34,8% 45,7% 

22 ans 73,1% 14,1% 7,1% 21,2% 32,9% 22,2% 32,0% 44,8% 

23 ans 69,7% 12,5% 7,7% 22,1% 35,0% 21,1% 28,4% 40,7% 

24 ans 66,7% 12,8% 7,6% 23,0% 36,8% 19,3% 25,5% 34,5% 

25 ans 64,0% 12,2% 8,5% 22,2% 37,1% 19,1% 23,5% 30,9% 

26 ans 60,7% 14,3% 8,3% 24,1% 38,9% 20,6% 19,5% 28,3% 

27-30 ans 53,2% 14,1% 9,7% 18,7% 37,3% 13,5% 16,5% 20,8% 

Ensemble 68,0% 12,1% 6,7% 20,4% 29,7% 21,0% 29,5% 38,3% 

Sorties effectuées sur une période de 30 jours.  

 

  

6,6
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27,2

32,8

70,0
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27,9
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%
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5-B3 Type d’études et sorties culturelles 

Filière d'études Cinéma Théâtre
Concert 

classique 
ou opéra 

Autre 
concert 

rock, 
pop, 

jazz… 

Musée 
ou 

expo. 

Spectacle 
sportif 

Disco-
thèque

Soirée 
étudiante

Univ - Lettres, sc. Langage, arts 72,3% 29,0% 17,2% 29,6% 49,1% 9,2% 17,6% 26,8% 

Univ - Langues 68,9% 14,0% 7,1% 24,7% 36,4% 15,8% 26,8% 27,9% 

Univ - Sc. humaines et sociales 67,2% 14,7% 8,5% 26,6% 42,6% 15,1% 21,7% 29,0% 

Univ - Droit, sc. politiques 70,0% 14,0% 7,9% 20,2% 32,0% 19,7% 31,0% 34,6% 

Univ - Sc. éco., gestion 65,8% 10,6% 5,8% 17,5% 27,6% 23,6% 35,9% 41,1% 

Univ - AES 66,3% 7,5% 5,1% 15,7% 19,5% 25,5% 35,1% 31,5% 

Univ - Sc. matière 63,5% 9,1% 6,4% 18,9% 22,6% 25,1% 26,1% 37,1% 

Univ - Sc. et techno. - Sc. pour 
l'ingénieur 61,9% 5,7% 5,9% 17,0% 23,3% 22,3% 26,7% 34,3% 

Univ - Sc. nature et vie 66,4% 7,6% 4,9% 19,7% 25,2% 18,0% 21,4% 35,3% 

Univ - STAPS 69,4% 10,6% 2,0% 15,8% 14,0% 68,9% 46,3% 47,1% 

Univ - Santé 65,4% 9,0% 6,4% 17,3% 20,0% 16,6% 21,5% 36,9% 

IUFM 64,9% 12,9% 6,7% 19,8% 33,8% 16,7% 15,2% 18,0% 

IUT secondaires 67,3% 5,2% 2,5% 20,4% 18,3% 30,2% 37,1% 52,2% 

IUT tertiaires 73,9% 9,0% 2,3% 18,3% 19,2% 29,7% 43,7% 54,9% 

STS industrielles 67,0% 6,2% 1,2% 15,0% 18,1% 32,8% 39,7% 32,9% 

STS tertiaires 68,4% 7,7% 3,1% 14,6% 16,4% 24,7% 41,3% 32,4% 

CPGE scientifiques 60,4% 7,4% 4,7% 12,3% 13,5% 14,2% 17,8% 35,7% 

CPGE littéraires 81,0% 46,7% 15,1% 23,1% 51,5% 7,0% 19,9% 43,1% 

CPGE commerce 81,7% 21,0% 9,4% 15,5% 27,7% 15,3% 28,7% 49,0% 

Ingénieurs 71,7% 12,1% 8,5% 23,5% 32,0% 26,4% 31,7% 66,6% 

Management 76,7% 16,3% 7,2% 23,2% 44,2% 25,9% 54,0% 63,5% 

IFSI 62,9% 5,3% 2,0% 12,7% 12,5% 19,1% 28,2% 35,6% 

Ecoles culture - Architecture 72,3% 19,4% 8,8% 33,9% 76,4% 15,4% 30,7% 61,2% 

Ecoles culture - Autres 74,5% 28,5% 19,9% 38,6% 88,7% 6,8% 14,4% 48,6% 

Ensemble 68,0% 12,1% 6,7% 20,4% 29,7% 21,0% 29,5% 38,3% 

Sorties effectuées sur une période de 30 jours.  
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5-B4 Jugement sur le rythme de vie et la vie sociale 

 

 

Télévision et Internet 

5-C1 Fréquence d’écoute de la télévision 
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5-C2 Type d’études et fréquence d’écoute de la télévision 

 

Etudiants qui regardent la télévision tous les jours.  

 

5-C3 Fréquence d’accès à Internet sur le lieu d’études 
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5-C4 Fréquence d’accès à Internet en dehors du lieu d’études 

 

 

5-C5 Usages d’Internet 
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jours ou 
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5-C6 Temps hebdomadaire moyen consacré à la télévision* et à l’internet 

 

*sans compter les émissions enregistrées ou téléchargées. **hors Santé, IUT et IUFM. 

 

Vie associative 

5-D1 Participation à une activité associative (y compris sportive) 

 

 

  

Pas d'activité 
associative

62,5%

Non réponse
0,2%
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dans une 
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5-D2 Type d’études et activité associative 

 

 

5-D3 Type d’études et activité associative dans l’établissement 
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5-D4 Domaine d’intervention associative 

 

Plusieurs réponses possibles. 
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